

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/y

Belföldi hírek-----
budapest, 1984. május 12.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

szot üdülők - felkészülés a vendégfogadásra /1. rész/

1984. május 12. - az idén a szot üdülők megközelítően 400 ezer vendéget fogadnak. a fődény kezdetén az üdülők többsége kicsinosítva, rendbehozva, jól felkészülten várja a vendégeket.

az ország 201 szot üdülőjének felújítására, az épületek korszerűsítésére az idén 180 millió forintot fordítanak. a cél, hogy az üdülőépületek minél magasabb színvonalu szolgáltatásokat nyújtsanak az ott pihenőknek; egyre csökken az alacsonyabb komfortfokozatu üdülők száma, és ezzel párhuzamosan mind több az első kategóriájú létesítmény. jónéhány épületet soroltak az i/a kategóriába, ezekben /napi 5 forint/ árkülönbözet fejében a legszínvonalasabb szolgáltatásokat nyújtják, többnyire különleges természeti környezetben.

az idei felújítási munkálatok közül kiemelkedik a hajdusoboszlói béke üdülő korszerűsítése. a több mint két évig tartó, 84 millió forintot igénylő építkezés során valamennyi szobát komfortosítottak, s bővítették és korszerűsítették a gyógyászati részleget is. husz millió forintba került a soproni csepel üdülő épületeinek felújítása: harmadik kategória helyett az idén már i/a-as színvonalu szobákban fogadják a vendégeket. a balaton déli partján lévő üdülők korszerűsítésére ebben az évben 60 millió forintot költöttek. a felújítások során természetesen nemcsak a szobákat korszerűsítették, hanem a konyhákat is, és rendbehozták a parkokat. sportpályákat is építettek. a meglévők mellett új szot üdülő is megnyitja a kapuit balatonszéplakon: julius 6-tól áll a beutaltak rendelkezésére az 1000 személyes ezüstpart üdülő.



három üdülőhajója van a szot-nak, ezek közül kettő bécsbe, illetve belgrádba viszi a beutaltakat hatnapos turnusokban. a harmadik a margitsziget mellett horgonyozva fogadja a vendégeket. a vízijárművek kicsinosítva futottak ki a kikötőkből. /folyt.köv./

bi/s/mz

00.10 120584 1883

--

sb0002 4 150 mtib1002

szot üdülők - felkészülés vendégfogadásra /2. rész/

valamennyi szot üdülőben igyekeznek gondoskodni a vendégek szórakozásáról, a kulturált időtöltéséről. az év során sokezer programon vehetnek részt a beutaltak, mindenki találhat magának megfelelő időtöltést. nagy számban szerveznek ismeretterjesztő előadásokat, egészségügyi felvilágosító programokat, s kirándulással egybekötött helyismereti tájékoztatókat. emellett szellemi vetélkedőkkel, táncos rendezvényekkel, sportprogramokkal teszik színesebbé az üdülőben eltöltött napokat. az üdülőben 144 ezer kötet könyv áll a beutaltak rendelkezésére.

a nyári hónapokban, amikor különösen sokan töltik szabadságukat az üdülőben a szokásos rendezvények mellett időszakos programokat kínálnak. a balaton-partján például, ahol az üdülők zöme csak nyáron tart nyitva, tartalmas, színvonalas rendezvények, műsorok várják az üdülőket. egyebek között hajókirándulásokat szerveznek tihanyba, badacsonyba, síófokra és füredre. autóbuszos turákat indítanak belső-somogyba, hévizre, és keszthelyre. az üdülőben fellép az operettszínház és a miskolci színház társulata, tovább a somogy táncegyüttes. külföldi vendégművészek, ndk-beliek, lengyelek és szovjetek is szórakoztatják a beutaltakat. a gyerekekkel is törődnek; mesefilmeket vetítenek, vetélkedőket rendeznek, s például megtanulhatják a bábkészítés fortélyait. több helyen megszervezték az uszásoktatást és a rendszeres napi sportolást. az idén először a beutaltak a szobakulccsal együtt megkapják a két hét kulturális programját, így időben kiválaszthatják a számukra érdekesnek ígérkező rendezvényeket. /mti/

bi/s/jf/mz ie

00.11 120584 1645

--

sb0003 4 130 mtib1003

a főváros nagyobb beruházásai

1984. május 12. - csaknem hatszáz lakás készült el, sok-sok kilométernyi közművezetékét fektettek le, a programok megfelelően haladnak az észak-budapesti közlekedési beruházások munkálatai, s megkezdődött a gyógyító munka a jáhn ferenc kórház új, 450 ágyas elmegyógyászati pavilonjában - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén a beruházási főosztály jelentése alapján tájékozódott budapest jelentősebb építkezéseinek első negyedévi helyzetéről.

ebben az évben a fővárosban mintegy négyezer, ugynevezett tanácsi célcsoportos lakás felépítését tervezik, s emeletráépítéssel, tetőtérbeépítéssel 150 otthont alakítanak ki. az előbbiekből március végéig befejeződött csaknem 100 otthon műszaki átadása. telepszerűen, magánérőből több mint 8 ezer lakás épül a fővárosban 1984-ben, közülük mintegy 500 került tető alá az első negyedévben. csaknem mindegyikre már a használatbavételi engedélyt is kiadták.

a lakótelepi építkezésekhez kapcsolódó beruházások közül a xviii. kerületi szakorvosi rendelőintézet műszaki átadása már az év első hónapjában befejeződött, de a hiánypótlási munkák elhúzódása miatt az orvostechológiai szerelésekhez csak április közepén foghattak hozzá. ezért a rendelőintézetben várhatóan csak júniusban kezdődhet meg a gyógyító munka.

a már korábban megkezdett kórházi rekonstrukciók közül a László kórház felújítási munkái az ütemterv szerint haladnak, a jelenlegi készülség alapján elérhetőnek látszik az üzembehelyezés 1985 harmadik negyedévének végén. jól áll a margit kórház rekonstrukciójának második üteme is: a régi épület felújításánál és az új létesítmény szerkezetszerelésénél tartják az előzetesen kialakított programot. így - a mostani ismeretek alapján - ott sem lehet akadály a 1985 végi üzembehelyezésnek. a róbert károly köruti kórháznál és a jános kórház sebészeti, illetve orr-fül-gégészeti épületénél a felújítás befejezési határideje csak 1987. /folyt. köv./

fr/tr mi ie

00.11 120584 1998

--

bel

- 4 -

1984.05.12.

sb0004 4 130 mtib1004

a főváros nagyobb beruházásai /2. rész/

mindkét helyen vizsgálják annak lehetőségét, miként lehetne meggyorsítani az építkezést, s ezzel előbbre hozni az üzembehelyezés időpontját.

folyamatosan készül a csepeli iii-as vízmű, ahol a vízkezelőtelep építése az év végére befejeződik. a központi épületnél a belső befejező szakipari és villanyszerelési munkák vannak soron. hasonlóan jó a helyzet az észak-budapesti szennyvittisztító telep kivitelezésénél is: itt a technológiai szerelések előkészítésénél tartanak. a szennyvittisztító ugynevezett 1/b ütemét várhatóan az év végén átadják.

a délpesti kenyérgyár beruházása a program szerint halad: az épület, valamint a technológiai gépsorok műszaki átadását március végén megkezdték. a pestimrei gyár június végi átadását követően két műszakban 88 tonna pékárut készít majd.

a főváros legnagyobb közlekedési építkezésén, az árpád-hidnál az ütemtervben kitűzött feladatokat maradéktalanul teljesítették a kivitelezők, az utépitési és a szakipari munkáknál szerzett előnyök biztosítékot jelentenek a határidő betartására. az észak-déli metróvonal élmunkás tér és árpád-hid közötti szakaszán sincsenek az átadási határidő megtartását veszélyeztető akadályok. /mti/

fr/tr bc mi ie

00.12 120584 1256

--

sb0005 4 150 mtib1005

kisvarrodák

1984. május 12. - a ruházati szolgáltató vállalat három kis varrodát hozott létre, amelyekben a nagykereskedelmi vállalatok részére készítenek finom- és tömegkonfekciós terméket. az e tevékenységből származó nyereséget méret utáni szabóságaik hosszabb ideje tartó veszteségeinek pótlására használják fel. már az idén szállítanak elegáns női ruhákat, bluzokat és szoknyákat, férfi öltönyöket az új, modern gépekkel felszerelt kisüzemekből. hogy anyagi helyzetüket stabilabbá tegyék, a karácsony utáni és a nyári

bel

- 5 -

1984.05.12.

holszezonban kisszériájú ruházati termékek, divatcikkek gyártásával töltik ki a vállalati kapacitást. módosítják a technológiát is, speciális gépek alkalmazásával kiküszöbölik a kézi munka nagyrészét. /mti/

őz/tr sl mi ie

00.12 120584 0764

--

sb0006 4 130 mtib1006

a kis-balatoni tározó

1984. május 12. - a balaton vízvédelmét szolgáló kis-balatoni tározó építői nagy területen befejezték a töltéserősítést és gátépítést, s megkezdték a tározó első szakaszának az elárasztását. a zala folyó vízének egyrésze már nem közvetlenül a balatonba, hanem az esztergályhorváti, zalaszabar, nagyrada határában létrehozott tározóba folyik. máris több kilométer hosszúságú hatalmas vízfelület alakult ki, és megjelentek az első vizimadarak is.

miközben a kis-balatoni védelmi rendszer mintegy husz négyzetkilométer kiterjedésű első szakaszán - a lassu árasztással egyidőben - még dolgoznak, a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság irányításával megkezdték az elsőnél háromszor nagyobb, több mint hatvan négyzetkilométeres második tározó építésének előkészületeit. a kétrészes tározó összesen több, mint százmillió köbméter vizet fogad majd be; a folyóvíz több hetes pihenés közben lerakja hordalékát, s a tóra káros anyagoktól megtisztulva jut a balatonba. /mti/

tóa/kné/az/vé ie
00.13 120584 1024

--

sb0007 4 160 mtib1007

a pécsi egyetem író-költő diákjai

1984. május 12. - íróvá, költővé lett egykori hallgatóit baráti találkozóra hívta meg a pécsi janus pannonius tudományegyetem. a jpte baráti társasága hetedik alkalommal rendezi meg az egyetemi napok hagyományos tavaszi programját, annak része lesz a rendhagyó író-olvasó találkozó. a pécsi-baranyai ünnepi könyvhét időszakában - május 26-án - fogadja majd az alma mater nevezetes fiait, akik elbeszélgetnek az olvasókkal, a mai diákokkal és tanárokkal.

az egyetemi napok másik érdekes eseménye kislégyi nagy dénes professzor köszöntése lesz 100. születésnapján. a tudós polihisztor - a közgazdaságtudomány, a filozófia, a szociológia és az irodalom értő művelője - 1932 és 1957 között megszakítással a pécsi egyetemen oktatott.

a jpte baráti társasága, amely 1978-ban alakult és ma már ezer tagot számlál, ez alkalommal tartja a közgyűlését is. a megalkotandó új alapszabályzata lehetővé teszi majd, hogy az egyetem új fakultásának - a volt pécsi tanárképző főiskolának - egykori és mai oktatói, hallgatói is csatlakozhassanak a baráti körhöz. /mti/

igó/bné/az/gw ie
00.14 120584 1129

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

filmbemutatók

1984. május 12. - három magyar filmet mutatnak be még e hónapban a budapesti mozik. május 17-től a tanács, a bástya és a fórum mozi vetíti hajdufy miklós színes, magyar történelmi filmjét a klapka légiót. a történet 17 évvel a szabadságharc leverése után játszódik, amikor először tűnik reálisnak a kossuth-i zászlók újbóli felemelése. a poroszországi magyar hadifoglyokból, volt tisztekből és közlegényekből verbuválódott légió magyarországra érkezésekor azonban klapkának rá kell döbennie: a forradalmi helyzet elmúlt, s a légió visszavonulásra kényszerül. a film főszereplői tordy géza, végvári tamás, horváth sándor, koltai jános, törőcsik mari és mensáros lászló.

május 24-én a honvéd mozi mutatja be a holtpont című dokumentumfilmet, amely a pomázi pszichiátriai intézet egyik alkoholista betegének vívódásait, szomorú sorsát ábrázolja. a filmet péterffy andrás rendezte, az operatőr kurucz sándor.

xantus jánosnak az eszkimóasszony fázik című alkotását május 31-től láthatja a budapesti közönség. a film szerelmi háromszög története, amely tragikusan zárul. a főbb szerepeket a tavalyi budapesti játékfilm szemlén a legjobb férfi alakításért díjazott lukáts andor, valamint méhes marietta és boguslaw linda játssza. a filmet a bartók, illetve a puskin mozi mutatja be. /mti/

lg/ka bc mi ie

00.14 120584 1342

-.-

sb0009 4 150 mtib1009 /közönségszolgálat!/
brit filmmapok

1984. május 12. - brit filmmapok kezdődnek hétfőn az országos műszaki információs központ és könyvtár székházában /budapest, viii., muzeum utca 17./ az ötnapos rendezvény 15 órakor kezdődő vetítésein számítástechnikai, műszer- és mérés technikai, automatizálási, távközlési, gépipari, közlekedéstechnikai és építőipari, a 17 órakor kezdődő vetítéseken utazási, művészeti, egészségügyi, közlekedési és sport témájú filmek szerepelnek. a filmek többségét angol nyelven mutatják be. a vetítésekre a belépés díjtalan. /mti/

sl/ka mi ie

00.15 120584 0564

-.-

bel

- 8 -

1984.05.12.

sb0010 4 160 mtib1010

alba regia napok

1984. május 12. - tizenötödik alkalommal nyitják meg az idén május 18-án székesfehérvár hagyományos tavaszi ünnepségsorozatát, a háromévenként megrendezésre kerülő alba regia napokat. a hónap végéig tartó rendezvénysorozat keretében harminc országos jelentőségű esemény színhelye lesz az ünneplő város. falai között nyitják meg május 26-án az ünnepi könyvvetet, rangos zenei eseményekre kerül sor, kiállításokat nyitnak. megrendezik a videoton interjazz fesztivált, a kamarakórusok országos találkozóját, bárdos lajos szerzői estjét, és koncertet ad a blankenburgi telemann hangverseny zenekar. kiállításon mutatják be a belváros műemléki rekonstrukciós tervét, s megnyitják az ipari formatervezési triennálét. számos tudományos tanácskozást is rendeznek: egyebek között a városgazdálkodás időszerű kérdéseit, a történelmi belváros rekonstrukciós terveit, a honvédelmi nevelés kérdéseit, a kukoricatermesztés feladatait, az ipari formatervezés témáját, valamint a közigazgatás aktuális problémáit vitatják meg az ország különböző vidékeiről érkező szakemberek.

az ünnepi alkalomra új köztéri alkotásokkal is gazdagodik székesfehérvár: az alba regia állami építőipari vállalat munkásszállója előtti téren felavatják kiss nagy andrás térplasztikáját, a belvárosban, a kossuth utcában pedig medgyessy ferenc táncosnő című bronzszobrát. /mti/

dáv/fn/az/gw ie
00.15 120584 1394

--

sb0011 4 150 mtib1011

kőszegi strucc szálló

1984. május 12. - felújítják kőszegen a kisváros legrégebbi vendégfogadóját, a több mint háromszáz esztendőes strucc szállót. a külsejét az eredeti állapotának megfelelően hozzák rendbe, benne husz kétágyas, zuhanyzós szobát alakítanak ki. az épület földszintjén pedig az utóbbi időkben működő bár-presszó helyett kávéházat rendeznek be.

bel

- 9 -

1984.05.12.

a felújítási, koszerüsítési munkákat a tervek szerint júniusban fejezik be, s ezt követően ismét fogadja vendégeit a patinás szálloda, amely többek között arról is nevezetes, hogy 1846-ban itt szállt meg liszt ferenc, a városban adott hangversenye és kőszegi diszpolgárrá választása alkalmából. /mti/

Lér/az mi ie

00.16 120584 0696

--

sb0012 4 170 mtib1012

virágzó faritkaság

1984. május 12. - szegeden a napfény városában sok olyan értékes növény található, amelyek hazánkban ritkaságnak számítanak. ezek közé tartozik a széchenyi téren éppen most virágzó két terebélyes császárfa. mindkettőt szinte teljesen elborítják a kékes-lila szirmok. a japánban és kínában őshonos fa fagyérzékeny, ezért nem minden esztendőben mutatja magát teljes pompájában. különleges szépségét fokozza, hogy a rengeteg virág lombfakadás előtt jelenik meg, s így ilyenkor még nem látható rajta zöld szín, csak lila.

hazánkban nagyon kevés császárfát tartanak nyilván; megmaradásuk szegeden védett elhelyezésükkel magyarázható. e fák napfényigényére jellemző, hogy lombkoronájuk érdekes módon féloldalasan fejlődik: csak arra az oldalra nyulik, amelyről napsütés éri. így a mintegy hat méter magas fa törzsének felső része nem a magasba, felfelé tör, hanem oldalirányba hajlik. /mti/

tób/f/az/vé ie
00.17 120584 0941

--

sb0013 4 130 mtib1013

tsz-elnökök találkozója

1984.május 12. - a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége, a termelőszövetkezetek országos tanácsa és a püspökhávani galgavölgye tsz találkozóra hívja a szlovákok által is lakott települések tsz-elnökeit a verőcsemarosi expressz ifjusági táborba, május 17-18-ra. a találkozón megbeszéljük a szlovák anyanyelvű művelődés helyi lehetőségeit, a szövetkezetpolitika és a mezőgazdaság időszerű kérdéseit. a szlovák szövetség és a termelőszövetkezetek kapcsolatának bővítéséről is szó lesz, s a résztvevők ellátogatnak a galgavölgye tsz-be. /mti/

me/tr bc mi ie

00.17 120584 0606

--

sb0014 4 150 mtib1014

galvániszap hasznosítás tatabányán

1984. május 12. - a környezetet szennyező ipari hulladék, a galvániszap feldolgozására szolgáló és értékesítését lehetővé tevő kísérleti üzem építését fejezték be tatabányán, a komárom megyei talajerőgazdálkodási vállalatnál. a tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézetének új technológiája alapján kezdték meg - egyelőre félüzemi szinten - a hulladék feldolgozását. a kutatók olyan technológiát kísérleteztek ki és bocsátottak a vállalkozók rendelkezésére, amellyel teljes egészében újabb hulladék keletkezése nélkül ártalmatlaníthatják a galvániszapot, és kinyerhetik összes értékes alkotóelemét, a cinket, a nikkelt, a vasat, a rezet és a krómot. ezeket az értékes nyersanyagokat visszkapja az ipar, s így valutát takaríthatnak meg. a feldolgozás során olyan folyékony mütrágyát is előállítanak, amely magas káliumszulfát tartalma miatt különösen alkalmas a talajok javítására; iránta máris több gazdaság érdeklődik.

a kísérleti üzem építésére a komárom megyei tanács 3,4 millió forintot adott környezetvédelmi alapjából, az ipari minisztérium 7,4 millió forinttal járult hozzá a szennyező hulladék feldolgozásához szükséges beruházáshoz. csupán a komárom megyei üzemekben évente háromszáz köbméter galvániszap keletkezik, s e drága fémeket, fémsókat tartalmazó hulladék sorsa mindeztideig megoldatlan volt.

a tatabányai üzemben elsősorban a komárom megyében összegyűjtött galvániszap feldolgozását tervezték, de már megyén kívüli nagyvállalatok jelezték, hogy szeretnék a náluk keletkező jelentős mennyiségű hulladékiszap feldolgozását a tatabányaiakra bízni. a kísérleti üzem eredményei alapján a későbbiekben döntenek egy nagyobb teljesítményű feldolgozó létrehozásáról; az elképzelések szerint ezt az érintett gyárak társulásával, közös beruházásból építenék fel. /mti/

ráb/wmé/az mi ie

07.20 120584 1867

R

--

bel

- 12 -

1984.05.12.

sb0015 4 150 mtib1015

gáztalanító stábtartályok algériába

1984. május 12. - az energiagazdálkodási intézet által kifejlesztett és az orosházi kazángyártó és építő ipari szövetkezet által gyártott új típusú energiatakarékos hőtechnikai berendezés, az úgynevezett gáztalanító stábtartály első négy darabját elkészítették orosházán. ezek a berendezések hőreömlési részegységek. az orosházi szövetkezet az első tartályokat, miután a mert-vizsgálat megtörtént, a közeli napokban algériába indítja, ahova az idén már két nagyteljesítményű kazánt is szállítottak, s a napokban - a tervezett határidő előtt három héttel - további két kazánt küldenek. /mti/

bty/ke/az mi ie

07.33 120584 0660

--

sb0016 4 160 mtib1016

dombóvári kalendárium

1984. május 12. - érdekes vállalkozásba kezdtek a dombóvári művelődési ház munkatársai: közérdekű kalendáriumot szerkesztenek. a könyv lapjain megtalálhatók lesznek a közlekedéssel, egészségügyi ellátással, tanácsi és egyéb hatósági ügyfelfogadással kapcsolatos tudnivalók, az olvasók tájékoztatást kapnak a városon át közlekedő vonatok, autóbuszok menetrendjéről, a művelődési ház rendezvényeiről.

a kalendáriumcsinálók körkérdésben tudakolták a dombóváriaktól és a környékbeliektől: mit szeretnének olvasni a kötetben, milyen szabadidős foglalatosságokhoz várnak tanácsokat. a kívánságok, kérések, javaslatok összegyűjtése, feldolgozása befejezéséhez közeledik. a készülő címgyűjteményből a kalendárium olvasója tájékozódhat arról, hogy az őt érdeklő témakörben kihez fordulhat, kitől kap segítséget. közlik azok nevét, címét is, akik szívesen megtanítanak bárkit valamilyen mesterségre; méhészkedésre, szövésre, faragásra.

az országos közművelődési tanács anyagilag is támogatja a kezdeményezést, ezért ebben az évben még ingyen kapja meg mindenki az első kiadást. /mti/

szk/kjné/s ag ie

08.39 120584 1143

Pa

--

bel

- 13 -

1984.05.12.

sb0017 4 160 mtib1017

komárom megyei monográfia

1984. május 12. - háromkötetes helytörténeti monográfia, megyetörténet kiadását tervezi komárom megye tanácsa. az előkészületek, a kutatómunka, az anyaggyűjtés már megkezdődött, s várhatóan 1985 végén, 1986 elején jelenik meg az első kötet. ez és a következő kötet az őskortól 1945-ig, majd az 1980-as évek elejéig mutatja be a tájegységet, a megye történetét, iparát, mezőgazdaságát, kulturáját. a harmadik lexikonszerű kötetben feldolgozzák a városok, a községek, az üzemek, az intézmények történetét, s bemutatják az állami, politikai társadalmi intézményrendszert is. a kiadványban helyet kap a megye valamennyi településének, vállalatjának, üzemének, tsz-ének, állami gazdaságának, intézményének története.

a monográfia szerzői, szerkesztői: muzeológusok, történészek, kutatók, pedagógusok, könyvtárosok, újságírók, szakírók. a kiadáshoz szükséges anyagiak megremntéséhez a megyei tanácson kívül hozzájárulnak a nagyüzemek, vállalatok, intézmények is - mint előfizetők és megrendelők: kilencven gazdasági egység ajánlott fel mintegy 750 ezer forintot. /mti/

ráb/wné, az mi ie

08.40 120584 1128

--

sb0018 4 130 mtib1018

csehszlovák tanácsi küldöttség látogatása

1984. május 12. - papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének meghívására május 7-11. között csehszlovák tanácsi küldöttség tartózkodott hazánkban. a küldöttség, amelyet bohumil hanus, a cseh szocialista köztársaság belügyminiszter-helyettese vezetett, a magyar tanácsi szervezet tevékenységét, a községek új irányítási rendjét, a tanácsi szakemberképzést, a tanácsi gazdálkodást tanulmányozta.

Pa

bel

- 14 -

1984.05.12.

a küldöttség magyarországi tartózkodása során tanácsi vezetőkkel folytatott eszmecsere a minisztertanács tanácsi hivatalában, az államigazgatási főiskolán, és az államigazgatási szervezési intézetben, valamint vas megyében. a küldöttséget itt tartózkodása során fogadta szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és prieszol olga, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára. /mti/

á/s -ár bam

09.02 120584 0888

--

sb0019 4 150 mtib1019

svéd szakszervezeti küldöttség látogatása

1984. május 12. - a svéd szakszervezeti szövetség /lo/ stig malm elnök által vezetett küldöttsége, amely a szot elnökségének meghívására május 8-12. között hivatalos látogatást tett hazánkban, szombaton elutazott budapestre. /mti/

s bam

10.03 120584 0306

--

sb0020 4 150 mtib1020

kép- és ékszeraukcio kiállítása

1984. május 12. - a bizományi áruház vállalat tavaszkép- és ékszeraukciojának anyagát bemutató kiállítás nyílt szombaton budapesten a mom szakasits árpád művelődési központban.

a képkollekcio 306 festményből áll. a külföldi festők alkotásai közül kiemelkedik egy xvii. századi firenzei, valamint egy olasz és egy francia ismeretlen művész alkotása. a magyar festők legnevesebbjei közül munkácsy mihály két, paál lászló egy, mészöly géza három művét állították ki.

az ékszeraukcio bemutatóján 120 különlegességben gyönyörködhetnek a látogatók. a xix. századi ékszerek közül figyelemre méltóak a festett-zománcos melltűk, fülbevalók, a század

Ra

bel

- 15 -

1984.05.12.

elejéről pedig az ugynevezett art-deco stílusban készült ékszerek. a kiállításon láthatók még órák, szelencék és más ötvösremekek is.

a kiállítás május 20-ig naponta 10-től 18 óráig tekinthető meg.

a bemutatott festményeket és ékszereket a báv május 22-én, 23-án és 24-én árverezzi a kiállítás helyszínén. /mti/

mg/pá/s bam

10.06 120584 1040

--

sb0021 4 130 mtib1021

befejezte magyarországi látogatását a portugál kommunista párt küldöttsége

1984. május 12. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására május 8-12. között látogatást tett hazánkban a portugál kommunista párt küldöttsége, octavio patónak, a politikai bizottság és az állandó politikai titkárság tagjának vezetésével. a delegáció tagja volt edgar correia, a politikai bizottság póttagja és manuela bernardino, a központi bizottság munkatársa.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára fogadta octavio patót és a portugál pártküldöttség tagjait. a delegációval óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára folytatott megbeszéléseket. a szivélyes, elvtársi légkörű találkozón tájékoztatták egymást a két ország helyzetéről, az mszmp és a pkp tevékenységéről, időszerű feladatairól. az egyetértés és a közös ügy iránti felelősség szellemében véleményt cseréltek a nemzetközi élet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom fontosabb kérdéseiről. áttekintették a két párt hagyományos szoros, baráti kapcsolatait, és kölcsönösen kifejezték készségüket az együttműködés további elmélyítésére.

a portugál pártküldöttség látogatást tett heves megyében, ahol barta alajos, a megyei pártbizottság első titkára adott tájékoztatást a megye életéről. a vendégek megtekintették az eger-mátravidéki borgazdasági kombinátot és a hevesi rákóczi mezőgazdasági termelőszövetkezetet.

Ra

bel

- 16 -

1984.05.12.

a portugál kommunista párt küldöttsége szombaton délelőtt elutazott budapestről. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren Kovács László, az MSZMP KB külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. /mti/

sa/s -ár bam

10.07 120584 1720

--

sb0022 4 150 mtib1022

megállapodás a vadászok érdekében

1984. május 12. - a MAVAD/magyar vadkereskedelmi szövetkezeti vállalat/ és a COOPTOURIST magyar szövetkezetek utazási irodája együttműködési megállapodást írt alá a Magyarországon vadászni kívánó külföldi turisták magasabb színvonalú vendégfogadása érdekében.

megállapodtak abban, hogy az ide látogató turisták részére a vadászprogramok mellett sportolási, kulturális, gyógyüdülési és folklór programokról gondoskodnak az ország egész területén. a külföldiek elszállásolását a COOPTOURIST biztosítja, igény szerinti szállodákban, illetve kempingekben. /mti/

bi/mi/s sl bam

10.32 120584 0633

--

bel

- 17 -

1984.05.12.

sb0023 4 170 mtib1023

száz éves asszonyt köszöntöttek szolnokon

1984. május 12.- századik születésnapját tartotta szombaton szolnokon özvegy Tósi Györgyné, a város egyik legidősebb lakosa. a nevezetes családi esemény alkalmából hozzátartozóin kívül a városi tanács, a hazafias népfront és a vöröskereszt képviselői köszöntötték az ünnepeket virágokkal, ajándékokkal.

a szép kort megért asszony fiatal korától kezdve a ház körüli teendővel és a gyerekek nevelésével foglalkozott. népes rokonsága közt három gyermekét, tizenegy unokáját és tizennégy dédunokáját tartja számon. jelenleg lányával él együtt, s bár hallása és látása már nem a régi, szellemi frissességét ma is őrzi. /mti/

laz/vé bam

10.45 120584 0695

--

sb0024 4 150 mtib1024

nagyjavítás a gagarin hőerőműben

1984. május 12. - szombaton befejeződött a gagarin hőerőmű 1. számú 100 megawattos blokkjának 36 napig tartó nagyjavítása. a munkálatokban mintegy 800-an vettek részt: a helybeli karbantartó brigádokkal együtt tíz külső kivitelező vállalat szakemberei is közreműködtek az erőmű berendezéseinek felújításában és korszerűsítésében.

a blokk szombaton reggel ismét megkezdte a villamosenergia termelést. egyidejűleg leállították a 2.számú 100 megawattos blokkot és megkezdték, várhatóan 50 napig tartó nagyjavítását. /mti/

kov/lné/s bam

11.35 120584 0590

Ru

--

sb0025 4 160 mtib1025

nagyszüleink játéka

1984. május 12. - nagyszüleink játéka címmel új állandó kiállítás nyílt szombaton a kecskeméti szórakodás játékmúzeumban. négy nemzedék játékaikat eredetük és használatuk módja szerint csoportosítva mutatják be a látogatóknak. az ügyességi játékok között van a lego elődje, többféle fémépítő, kő- és fakockákból épült házak, paloták. külön termet kaptak az ugynevezett polgári szobajátékok és a házi készítésű népi játékok.

a múzeum becses történeti anyaggal is gazdagodott. ajándékozás révén birtokába került az 1920-30-as években bergengócia néven működő budapesti játékmúzeum rajz-, fotó- és iratdokumentációja, amelyek közül néhány az újrendezett kiállításon is látható.

ugyancsak szombaton nyitották meg a szórakodásban „a papír csodák” című időszaki tárlatot. pataki tibor paprihajtogatásai június 30-ig tekinthetők meg. /mti/

Lak/bné/s bam

11.41 120584 0904

--

sb0026 4 130 mtib1026

ránki /roxi/ józsefre emlékeztek

1984. május 12.- ránki /roxi/ józsefre emlékeztek szombaton szombathelyen, születésének 75. évfordulóján. a megyei pártbizottságon rendezett ünnepségen csonka györgy, a vas népe főszerkesztője méltatta a művész és újságíró életútját a megjelentek - egykori munkatársak, hozzátartozók és tisztelők - előtt.

ránki /roxi/ józsef ozorán született, székesfehérváron érettségizett, majd a brnói műegyetemre iratkozott be. később reklámgrafikával keresi kenyerét, s csatlakozik a szocialista képzőművészek csoportjához. 1946-ban került szombathelyre, a szabad vas megye főszerkesztőjének. két évet töltött itt, később szerkesztette a magyar nemzetet, a független magyarországot. 1953-ban halt meg. /mti/

kre/vé bam

11.44 120584 0764

--

sb0027 4 160 mtib1028

jubiláló iskolák

1984. május 12. - a gyöngyösi berze nagy jános gimnázium szombaton ünnepelte fennállásának 350. évfordulóját. a mátra művelődési központ színháztermében rendezett ünnepségen gazsó ferenc művelődési miniszterhelyettes méltatta az évfordulót. ezt követően irodalmi műsort mutattak be a gimnázium diákjai.

az iskola aulájában márványtáblát helyeztek el.

a jeles évforduló alkalmából emlékkönyvet adtak ki, amely áttekintést nyújt a három és fél század iskolatörténetéből.

a gimnázium tanulója volt többek között bugát pál, török ignác, bajza józsef, vachott sándor és berze nagy jános is.

fennállásának 150. évfordulóját ünnepli nógrád megye egyik legrégebbi tanintézte, a ii. rákóczi ferenc általános iskola. az 1834-ben alapított nemzeti iskola, amely később katolikus felekezeti iskola lett, évtizedeken keresztül mindössze két, majd négy tanteremmel működött; ma évről évre ötszáz kisdíákot okit, összesen harminchat nevelő közreműködésével. az évforduló alkalmából a tanulók elkészítették a másfél évszázad iskolatörténetét, az ipoly-parton rákóczi-emlékparkot létesítettek. a balassagyarmati és a vonzaskörzethez tartozó iskolák csapatainak részvételével egyfordulós labdarugó, kézilabda rákóczi kupát rendeztek. az évforduló napjaiban a tanulók elzarándokolnak a romhányi és a szécsényi rákóczi emlékhelyekre, vetélkedőt rendeznek a megye ii. rákóczi ferenc nevét viselő iskolák tanulóinak részvételével a kurucháboru vezérének életéről. /mti/

kov-csiz/s bam

12.05 120584 1522

Ra

--

sb0028 4 150 mtib1029

karbantartás a borsodi kötélpályán

1984. május 12 - a termelési szünnapot kihasználva, szombaton megkezdtek a Lyukói bányüzemet a berentei központi szénosztályozóval összekötő drótkötélpálya szokásos évi nagyjavítását. a mintegy 12 kilométer hosszúságu szállítópályát szakaszosan ujtják fel.

szombaton mintegy 80 karbantartó lakatos és szerelő a Lyukói bányüzemben a szénrel megrakott csillék indító állomásán cserélte ki a megkopott alkatrészeket. mintegy 2 kilométernyi hosszon kicserélték a már megkopott drótkötelet, 10 tartóoszlopon a különféle berendezéseket, szerelvényeket.

a borsodi szénbányák berentei központi szénosztályozójára a Lyukói bányán kívül a terv-tárói és az edelényi aknából is drótkötélpályán továbbítják a kitermelt szenet. a szállítópályák hossza meghaladja a 26 kilométert. ennek teljes felújítását július közepére fejezik be. /mti/

kör/tné/vé bam

12.36 120584 0910

--

sb0029 4 160 mtib1030

tudományos ülés a hortobágy vizi világról

1984. május 12. - a hortobágyi nemzeti parkban folyó vizi kutatások eredményeiről tartottak szombaton tudományos tanácskozást debrecenben az akadémiai bizottság székházában.

dévai györgy, a bizottság környezettudományi szakbizottságának titkára bevezető előadásában a nemzeti park vizi élővilága kutatásának jelentőségét méltatta. mint mondotta: szikes-sós vizek ilyen nagy mennyiségben csak a hortobágyon találhatóak egész Európában. a tudományos érdeklődés megnövekedett irántuk. a környezettudományi szakbizottság által összehangolt kutatási program az értékes sós vizek tulajdonságainak összegezését tűzte célul. számba veszik a vizekben található élőlényeket, leltárt készítenek a környék faunájáról és flórájáról. ennek alapján határozzák meg a védelmet, a különböző viztípusok megmentését. ugyanakkor kifejtette azt is, hogy az eredményes természetvédelem nem képzelhető el bizonyos beavatkozás, rekonstrukció nélkül, ezzel is igyekeznek megakadályozni, illetve lassítani a káros folyamatokat.

Pa

az ülésen további előadások hangzottak el, amelyek az egysejtűek, a puhatestűek, kagylósrákok, szivacsok, vízi rovarok, szitakötők, valamint a hortobágyi vizek mikroszkópikus vizsgálatáról adtak képet. /mti/

szü/s bam

12.42 120584 1293

--

sb0030 4 150 mtib1031

elutazott a dán delegáció

1984. május 12. - szombaton elutazott budapestről az a dán küldöttség, amely niels bollmann lakásügyi miniszter vezetésével május 8. és 12. között tartózkodott hazánkban. a látogatás időszakában nyílt meg „az emberi léptékű dán városok”, című kiállítás a magyar építőművészek szövetségének székházában. a delegációval hazánkba érkezett szakemberek megvitatták magyar kollegáikkal a településfejlesztés új tapasztalatait.

niels bollmann és ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter tárgyalásokat folytatott a magyar-dán építésügyi együttműködés fejlesztéséről, valamint közös vállalat alapításának lehetőségeiről. a dán küldöttség ellátogatott a győr megyei állami építőipari vállalathoz, megtekintett néhány lakótelepet és az utóbbi időben épült kulturális középületet, s megismerkedett sopron műemlékeivel. /mti/

s bam

12.48 120584 0885

Pa

--

sb0031 4 130 mtib1032

a nógrádi sándor szocialista brigádok országos találkozója

1984. május 12. nógrádi sándor születésének kilencvenedik évfordulója alkalmából a salgótarjáni nógrádi sándor munkásmozgalmi múzeum, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsával karöltve összehívta a magyar és nemzetközi munkásmozgalom kimagasló harcosának nevét viselő szocialista brigádok első országos találkozóját. a szombaton megkezdődött kétnapos program keretében a résztvevők felkeresték a karancsberényi partizánmúzeumot, és megkoszorúzták a nógrádi-partizánosztag egykori harcálláspontjának falán elhelyezett márványtáblát.

elhatározták, hogy a nógrádi sándor nevét viselő szocialista brigádok országos találkozóját a jövőben rendszeressé teszik. /mti/

csiz/vé bam

12.55 120584 0755

--

sb0032 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. május 12. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton 12.00 órakor:

felhős, hűvös idő esőkkel

a brit-szigetektől a skandináv-félszigeten át a szovjetunió északi részéig anticiklon hatására csöndes, száraz az idő és sok a napsütés. ennek ellenére hűvös van ott, a hőmérséklet csúcserőke a legtöbb helyen 10 fok közelében alakul. hűvös van európa más vidékein is. közép- és dél-európa nagy részén azonban az eső miatt nem emelkedik jelentősen a hőmérséklet. a fekete-tenger felől egyre melegebb levegő áramlik a szárazföld belsejébe, és ez a nyugatról érkező hűvösebb léghullámokkal keveredve széles felhőtakarót hozott létre. franciaországtól a keleti kárpátokig, valamint lengyelországtól olaszországig húzódik az említett felhőtömeg. ezért sokfelé esik az eső, záporok és zivatarok alakulnak ki.

a felhőzet a hét végén sem mozdul el magyarországról, ezért további esőkre kell számítani. pénteken is sokfelé esett az eső hazánkban. a lehullott csapadék mennyisége ma reggel 7 óráig a

Pa

dunántulon csapadéknyom és 3 mm között volt. ennél többet, 3-10 mm-t mértek az alföldön és az északi hegyvidék nagy részén. általában borult volt az ég, csak a kisalföldön és szabolcs megyében sütött ki rövid időre a nap. a hőmérséklet csúcserőke általában 8 és 15 fok között alakult, de szabolcs és hajdu-bihar megyében 17, 21 fokot is mértek. ma hajnalra 6, 11 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt többfelé volt eső, helyenként köd keletkezett. a hőmérséklet 11 órára elérte a 9, 14 fokot.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10,2 fok volt. ez 4,8 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 13 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 12 fok volt.

/folyt.köv./

13.09^s 120584 2022

--

sb0033 4 160 mtib1034

fesztiválműsor - borsodi községekben

1984. május 12. - három borsod megyei településen: baktakék, fancsal és forró községekben ünnepi gyermekműsort és filmbemutatót rendezett szombaton a 24. miskolci filmfesztivál intéző bizottsága. az előadások keretében a kalácsa együttes szórakoztatta a településen élő gyermekeket és felnőtteket, majd tévéfilmeket és az „utolsó padban”, című játékfilmet mutatták be. /mti/

bas/tné/vé bam

13.11 120584 0439

Pa

--

bel

- 24 -

1984.05.12.

sb0034 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás vasárnap estig:

időnként elvékonyodik és fel is szakadozik a felhőzet, de még többfelé kell számítani. újabb esőre, záporra, helyenként zivatarra, a szél általában mérsékelt lesz. folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő. hajnalban szórványosan köd várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 10 fok között alakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 10 és 15 fok között várható, de keleten, délkeleten néhány fokkal 15 fok fölött valószínű.

várható időjárás vasárnap reggelig:

budapesten vasárnap reggelig időnként felszakadozik a felhőzet, de kisebb eső, zápor még előfordul. a légmozgás mérsékelt marad. a később esti hőmérséklet 9, a vasárnap hajnali 7 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél szombaton 350 cm, hőmérséklete 12 fok.

/mti/

s bam

13.14 120584 1044

--

sb0035 4 160 mtib1036

faragott oszlopfő-töredék

1984. május 12. - a székesfehérvári királyi bazilika 11. századi épületéhez tartozó, rendkívül szép faragott oszlop- vagy pillérfejezet-töredéket állítottak ki szombaton, a hónap tárgya, sorozat keretében a székesfehérvári fekete sas patikamuzeumban. a lelet az egyik belvárosi ház tatarozása közben került elő. kemény mészkőből készült, éles metszésű faragással, palmettával, háromeres indával és sassal díszítve. a feltételezések szerint a korai királyi

17

bel

- 25 -

1984.05.12.

építkezések idejéből származik. a királyi bazilikát az évszázadok során többször átépítették, falainak sorsát pedig az ujkori nagy építkezések pecsételték meg. a bontás során feleslegessé vált nagy köveket, gyakran rendkívül szép faragványokat ugyanis a város polgárházainak, palotáinak az építésénél használták fel. /mti/

dáv/sa bam

13.25 120584 0834

--

sb0036 4 160 mtib1037

ötezer gyermekrajz

1984. május 12.- nagyszabású gyermekrajz-kiállítást nyitottak szombaton tatán a komárom megyei művelődési központban. a megyei tanács pályázatára óvodások, általános- és középiskolás tanulók több mint 5.000 rajzzal neveztek be. ezek közül került most kiállításra 350 munka, helyszűke miatt csak emnyi, de a zsüri valamennyit alkalmasnak találta bemutatásra. ezért a többi rajzból tatabányán, komáromban, esztergomban és más településeken nyitnak majd kiállítást.

a gyermekrajzok - amelyek központi témája az irodalom, az olvasási élmény - jól tükrözik, hogyan változik, fejlődik az óvodás kortól a középiskoláig a gyermekek élményvilága. /mti/

ráb/wné/vé bam

13.27 120584 0703

17

--

sb0037 4 150 mtib1038

szombati körkép a mezőgazdaságból /1.rész/

1984. május 12. - haragos zöldre váltott a buza színe, szépen sorol a kukorica, s a többi növény, a lehullott csapadék igazi fűszere a földnek. a gazdaságokban ezuttal az eső okozta kényszerű munkaszünetek miatt sem bosszankodnak, a talaj nedvességtartalma azonban sok helyütt még mindig elégtelen, ezért az öntözőberendezések változatlanul dolgoznak - ez tűnik ki az mti megyei munkatársainak szombati tudósításaiból.

békésben a felázott termőföldeken sem géppel, sem gyalogmunkával nem lehetett dolgozni szombaton. a héten hullott eső ugyan nem pótolta a buza tenyészidejének kezdetétől hiányzó 200 milliméter csapadékot, de jókor érkezett, kedvezően hatott a fejlődésben szinte álló gabonára, meggyorsította a tavasziak kelését. jött tett a 130 ezer hektáron elvetett kukoricának, cukorrépának, napraforgónak, szójának, erőteljes növekedésnek indult, s virágzik a szabadföldi borsó, kasza alá értek a pillangósok is, friss legelőhöz jutottak a ridegtartású állatok.

a hajduságban szélsőséges eloszlásban hullott a csapadék a hét közepén, s mennyisége a legtöbb helyen csak 10-15 milliméter volt, keskeny sávokban áztak a földek. mivel 150-200 milliméter az elmaradás, a hortobágy térségében nem lehet „pihentetni”, az öntözőberendezéseket, s így a hét végén is működtették azokat. a nádudvari vörös csillag tsz-ben eddig 2000 hektárnál több búzát öntöztek meg, a réteket és a legelőket felszíni vízvezetéssel árasztják. a mintegy 100 ezer hektáron elvetett kukorica egyenletesen kel, s a korán vetett cukorrépa-táblákon, a kimért területen a sarabolás után a tőbeállításnál dolgoznak a termelőszövetkezeti tagok és családjaik.

a növények csirázását jól segíti elő a májusi eső pest megyében is. a hétfégi határszemlék arról tanuskodnak, hogy megfelelő állapotúak a vetemények, igaz sok gondot okoztak s nyomot hagytak az árpilis végi, május elejei fagyok, elsősorban a megye déli vidékein.

a tiszántulon a hét második felében hullott jelentősebb csapadék, bár még ez sem pótolja a talaj nedvességhiányát, jótékonyan hatott a növényi kultúrákra. a gazdaságok a héten befejezték a tavasziak vetését, 160 ezer hektárnyi területen került földbe a kukorica, a cukorrépa, a napraforgó, a rizs, a takarmánynövények magja. az esőzés ellenére szombaton is dolgoztak a földeken, a járságban, a nagykuságban és a tiszazug térségében a lucerna első kaszálását végezték, 100-nál több gép vágta, aprította a táp dus zöld takarmányt. szolnok megyében is öntöztek, a héki állami gazdaság kerületeiben 39, a tiszaföldvári lenin tsz-ben 40-nél több berendezés permetezte a vizet a búzára, a takarmánynövényekre. /folyt.köv./ s bam

14.29 120584 2695

W

sb0038 4 150 mtib1039

szombati körkép ... /2. rész/

„megszállták”, az eső áztatta szántóföldi kertészeteket a palántakiültetők bács-kiskunban. a baja környéki termelőszövetkezetekben karalábét, káposztafélét, mélykut határában pirítamin-paprikát, kecskemét környékén pedig paradicsomot és étkezési paprikát palántáztak az asszonyok. a megyében, ahol az idén is 17 ezer hektáron természetesen győgnövényeket és zöldségfélét, a háztáji termelők jelentős részt vállalnak e feladatból.

dolgos hétvégét mondhatnak magukénak vas megye mezőgazdaság nagyüzemeinek dolgozói is. azon a tájon is a zöldségnövények palántázása adja most a nagyobb munkát. a szakemberek szerint a korábbi vetések szépen kelnek, a kukorica kissé elmaradt. a megye tulnyomó részén mintegy 30-40 milliméter eső hullott az elmúlt napokban, de éppen a legszárazabb területeken - celldömölk környékén - mindössze 1-5 millimétert mértek.

győr-sopron megyében a 13 ezer hektárnyi cukorrépából 2000 hektáron gyengén felett a növény, most ezeken a táblákon fokozzák a növényvédelmet, mint másutt, itt sem állították le az öntözőberendezéseket, annak ellenére, hogy átlagosan 30 milliméter csapadék hullott májusban a földekre. még mindig szomjasak a földek, s elsősorban a lucernát, a gyepeket öntözik.

ahol a talajviszonyok lehetővé tették, borsodban is benépesült a határ. a bodrogköz keleti részén, ahol a homokos föld a hosszantartó tavaszi szárazság után, mint a szivacs szivta magába a vizet, a nagyüzemi táblákon hozzáfogtak a burgonya kapálásához. a taktaközi termőtájon a családi művelésre kiadott cukorrépa táblákat egyelték, gyomtalanították. a tokajhegyaljai szőlőskertekben a kordonművelésű tőkék kötözését, a felesleges hajtások eltávolítását végezték. a háztáji és kisegítő gazdaságokban sem pihentek, a zöldségtermelő szakcsoporthoz tagjai számos településen a fólia alatt már beérett salátát, hónapos retket, friss zöldhagymát szedték és kötegeltek. /heves megyében a lehullott csapadék jelentősen gyarapította az aszályos évszakok idején kiszáradt talaj vízkészletét. a csapadék többnyire találkozott az alsó nedves réteggel. a határ a szemlék alkalmával üde képet mutatott. a szakemberek bizakodnak, hogy a „fagyos napok”, kártétel nélkül mulnak el. a bizakodásról tanuskodik, hogy a hét végén a megye legjelentősebb zöldségtermelő körzetében, a tarna-menti homokon folytatták a paradicsom-palánták kiültetését, és néhány helyen a dinnyések is megkezdték a munkát a szántóföldeken. /mti/

ö.bam-bty-szü-vir-end-lász-kre-cser-kör-kov/s
14.34 120584 2528

W

bel

- 28 -

1984.05.12.

sb0039 4 150 mtib1040

kommunista műszakok

1984. május 12. - szombaton a diósgyőri Lenin kohászati művekben folytatódott az április 25. óta tartó kommunista műszakok sora. a diósgyőri nagyüzemben több mint tíz és félezer dolgozó ajánlotta fel, hogy május 25-ig egy napot kommunista műszakban dolgozik. szombaton délutánig négy és félezer dolgozó tett eleget önként vállalat kötelezettségének. összesen 37 ezer órát teljesítettek. ezúttal a kombinált acélműben, az épületkarbantartó gyáregységben, s több főosztályon dolgoztak. elsősorban termelést segítő és kiegészítő munkát végeztek.

a megkeresett bér egy részét a társadalmi összefogással, miskolcon megépülő megyei vértranszfúziós állomás építésére ajánlják fel, mintegy 200 ezer forint jut az alacsony nyugdíjas dolgozók megsegítésére, s egy harmadik rész a dolgozók lakáshelyzetének javítására.

önkéntes műszakot tartottak szombaton a mecseki ércbányászati vállalat ii-es, iii-as és iv-es bányüzemében, valamint szolgáltató üzemében. a szabadnapos érctermelésben mintegy 700 dolgozó, műszaki irányító és vezető vett részt. a szombati két kommunista műszak munkabérét vállalatuk lakásépítési és támogatási alapjának gyarapítására ajánlották fel a mecseki ércbányászok. /mti/

tre/kász/bam/gw bac
15.24 120584 1255

--

sb0040 1 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1984. május 12. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 19. játékhetén öttalalatos szelvény nem volt.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

négy találatos szelvénye 71 fogadónak volt, nyereményük egyenként 135.713 forint.

07

bel

- 29 -

1984.05.12.

három találatos szelvények száma 298.161, ezekre egyenként 493 forintot fizetnek. /mti/

a kéttalalatos szelvények száma 298.161, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. /mti/

k/gw bc
15.29 120584 0528

--

sb0041 4 150 mtib1042

szovjet béke delegáció látogatás /1. rész/

1984. május 12. - az országos béketanács meghívására a béke és barátsági hónap megnyitóján május 7. és 12. között hazánkban tartózkodott a szovjet béketanács küldöttsége, anatólij merkulov, ukraina kommunista pártja központi bizottsága külügyi osztályvezetője, a szovjet békebizottság elnöksége tagjának a vezetésével. a delegáció tagjai voltak: grigorij csuhraj, világhírű lenin-díjas filmrendező, a szovjet filmművészek szövetségének titkára, viola anyicskina, a történelemtudományok kandidátusa, a szovjet béketanács leszerelési bizottságának tagja és borisz spejer, a szovjet béketanács osztályvezetője.

a szovjet küldöttség a látogatás során részt vett az országos béketanács ünnepi ülésén, és a béke és barátsági hónap több nyitórendezvényén, nagygyűlésén.

a delegációt fogadta apró Antal, az országgyűlés elnöke, pozsgay Imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és Kovács Jenő, az MSZMP KB párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője. Grigorij Csuhrajt fogadta Köpeczi Béla művelődési miniszter. a világhírű filmrendező ellátogatott a Nemzeti Színházba, ahol Malonyay Dezső igazgató és Hubay Miklós, a magyar írók szövetségének elnöke fogadta a kedves vendéget, a kulturális és tudományos élet számos képviselőjének jelenlétében.

a szovjet békeharcosok látogatást tettek a budapesti népfront-bizottságnál, ahol Bostai Károlyné vezető titkár adott tájékoztatást a főváros béke- és barátsági tevékenységéről. a vendégek részt vettek a magyar hajó- és darugyárban rendezett munkásnaggyűlésen, a fővárosi gázműveknél szervezett leszerelési fórumon, valamint a XIX. kerületi Berzsenyi utcai általános iskola békenapján, és a béke és barátsági hónap más rendezvényein.

07

bel

- 30 -

1984.05.12.

a szovjet delegáció tagjai ellátogattak kecskemétre, melynek felszabadításában a város díszpolgára, grigorij csuhraj is részt vett. a küldöttség tagjai találkoztak a megye és a város párt-, tanácsi és népfront-vezetőivel, ezt követően értelmiségi találkozón vettek részt. /folyt. köv./

sa/gw
15.39 120584 2071

--

sb0042 4 150 mtib1043

szovjet békelegáció ... /2. rész/

a szovjet békeküldöttség véleménycserét folytatott az obt vezetőivel a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, a békevilágmozgalom helyzetéről, továbbá az ensz által meghirdetett leszerelési világakcióban történő részvételünkről. a két békemozgalom fontosnak tartja, hogy a nyugat-európai békeszerető erők megismerjék és támogassák a szocialista országoknak a feszültség csökkentését és a bizalom erősítését szolgáló javaslatait, valamint a varsói szerződés tagállamainak a nato-országok kormányaihoz intézett felhívását, amely a katonai erő alkalmazásáról való kölcsönös lemondásra és a békés kapcsolatok fenntartására hív fel.

az országos béketanács vezetői tájékoztatták a vendégeket: a magyar békemozgalom nyílt levélben fordul külföldi partnerszervezeteihez, segítsék elő, hogy a nato-országok kormányai pozitív választ adjanak az újabb békekezdeményezésekre.

az országos béketanács elnöksége a magyar békemozgalom kitüntető jelvényével tüntette ki a delegáció tagjait, a két nép barátságának ápolása és a békemozgalom területén végzett kiemelkedő tevékenységük elismeréseként.

a szovjet béketanács küldöttsége szombaton elutazott budapestről. az elutazásnál jelen volt nyikita darcsijev, a szovjet nagykövetség tanácsosa. /mti/

sa/gw bc obt - bács zoltán - 212-000

15.47 120584 1345

--

bel

- 31 -

1984.05.12.

sb0043 4 130 mtib1044

mongol nőküldöttség magyarországon

1984. május 12. - a magyar nők országos tanácsának meghívására, luvszancsultemijn pagmadulam, a mongol nőbizottság elnöke, a nagy népi hurál elnökségének tagja vezetésével szombaton küldöttség érkezett hazánkba. a vendégek megbeszélést folytatnak a nőtanács vezetőivel a két ország nő- és családpolitikai feladatairól, a két nőszövetség kapcsolatának továbbfejlesztéséről.

k/tr/gw bc
15.54 120584 0435

--

sb0044 4 130 mtib1045 /embargó 18.00 óráig!!!/

új magyar nagykövet mexikóban

1984. május 12. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta tóth jánost, hazánkban a mexikói egyesült államokba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

tr/-ár/gw bc
15.57 120584 0357

--

sb0045 1 160 mtib1046

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0042 mtib1028 sz. jubiláló iskolák című hírünk 5. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... legrégebb tanintézet, a balassagyarmati ii. rákóczi ferenc

általános iskola.
gw bc
16.03 120584 0275

--

sb0046 4 160 mtib1047

ballagási ünnepségek /1. rész/

1984. május 12. - országsszerte több ezer végzős gimnazista, szakközépiskolás, főiskolás és egyetemi hallgató búcsúzott szombaton a régi hagyományokhoz hiven iskolájától. utoljára járták végig az alma mater folyósóit, tantermeit amelyekben több éven át tanultak, feleltek, drukoltak a vizsgák előtt. az ünnepi pillanatok elmúlása után nagy próbatételek várnak rájuk: az érettségén, a felvételin, illetve az első munkahelyen kell helytállniuk.

a borsod megyei településeken működő 39 gimnáziumnak és szakközépiskolának 4000 végzős növendéke vett búcsút iskolájától szombaton. a közelmúltban városi rangra emelt szerencsen és encsen működő középiskola diákjai már mint „városi gimnazisták”, búcsúztak el az alma materrel. sárospatakon az idén is a több évszázados csengőbúcsúval hagyták el a rákóczi gimnázium ősi falait a végzős negyedikesek. a több évszázados harangot, amely napjainkban is a tanítás végét jelzi, virágok mellett házi füstölt kolbásszal és a hagyományos tokaji palackokba töltött hegyaljai borral diszítették fel. miskolcon 5 gimnázium és 17 szakközépiskola végzős diákjai búcsúztak intézményüktől. a város legnagyobb létszámú és legrégebb középfokú oktatási intézményében, a földes ferenc gimnáziumban 6 osztály tanulói ballagtak. a diósgyőri városnegyedben működő kilian gimnázium végzősei lampionos-menetben vonultak a diósgyőri várhoz, ahol diáktársaik fáklyás sora között léptek a tanári kar asztala elé, hogy megköszönjék pedagógusaiknak a négy év fáradozásait. a gábor áron kohó- és öntőipari szakközépiskola diákjai a hajdani mesterlegények vándorlására emlékezve kockás kendőbe kötött, „hamuban sült”, pogácsával a vállukon vettek búcsút a tanintézetétől.

szarvason

a mezőgazdasági főiskolán a hagyományos sárgulási ünnepségen búcsúztatták a végzősöket. a százegy, növénytermesztési és öntözési szakon végző üzemmérnök délután a város főutcáján vonult végig: a társaik sárgulását - érését - köszöntő fiatalok vidám menete a diákéletet megelevenítő tréfás élőképeket mutatott be, a végzősök pedig hintókon búcsúztak a várostól.

szekszárd 8 középfokú oktatási intézményében - gimnáziumában, szakközépiskoláiban, szakmunkásképzőiben - csaknem ezer fiatal fejezte be felkészülését a továbbtanulásra, illetve választott szakmájának gyakorlására. a végzős gimnazisták diákdalokat énekelve vonultak a város központjában álló garay jános szoborig, s koszorút helyeztek el a megyeszékhely szülőlténe, iskolájuk névadójának emlékművével. /folyt. köv./

na/kov/dáv/cser/szk/sam/kör/gw
16.08 120584 2569

-.-

sb0047 4 160 mtib1048

ballagási ünnepségek /2. rész/

a soproni erdészeti- és faipari egyetem végzős hallgatói - száztíz erdő- és faipari mérnök - ballagását látványos karnevál vezette be. különböző jelenetekben elevenítették fel a régi selmecbányai szokásokat és az egyetem több mint másfél évszázados történetét. a karnevált a valéta-ünnepség, majd a valéta-bál követte.

fejér megyében 1600 gimnazista és 2000 szakmunkástanuló vett búcsút az alma materrel. az érettségi, illetve a szakmunkásvizsga előtt álló fiatalokat székesfehérváron a hagyományoknak megfelelően közös ballagáson búcsúztatták. a végzős diákok énekelve járták végig a belváros utcáit, majd a dózsa györgy téren a város vezetői köszöntötték őket.

eger középiskoláiban, mintegy 1500 negyedikes diák vett búcsút tanintézetétől. a történelmi városban kora reggeltől hömpölygött az utcákon a diákok, a szülők és a vendégek áradata. a dobó istván gimnázium és erdészeti szakközépiskola végzős diákjai a nevezetes dobó-szoborhoz vonultak, és ott elhelyezték virágaikat. a gárdonyi géza gimnázium és óvónői szakközépiskola végzősei felkeresték névadójuk sírját az egeri várban. a ho si minh tanárképző főiskola hallgatóinak hagyományos ballagási ünnepségén ezúttal 276 tanárjelölt búcsúzott iskolájától. a végzősök között ballagott egy iraki diák is, aki testnevelési szakon tanult egerben. /mti/

na/kov/dáv/cser/szk/sam/kör/gw bc
16.10 120584 1398

-.-

sb0048 4 160 mtib1049

országos honismereti verseny szekszárdon

1984. május 12. - az ország tizenkilenc megyéjéből csaknem 140 szakmunkástanuló vett részt szombaton a „magyarország az én hazám”, országos honismereti verseny döntőjén szekszárdon.

a „magyarország az én hazám”, nevű versenyt ebben a tanévben hirdették meg új formájában először. három fordulóból áll: három év alatt a szakmunkástanulók feltérképezik, összegyűjtik a dunántul, az alföld, budapest és környékének természeti, társadalmi, kulturális, gazdasági értékeit. a rendezvénysorozat első döntőjének fő témakörei voltak: a dunántul, és a rendezvény színhelye szekszárd, valamint

12

tolna megye. három zsüri előtt adtak számot tudásukról az öt fős csapatok a béri balogh ádám muzeumban, a liszt ferenc zeneiskolában, és a szakszervezetek megyei tanácsának székházában. a verseny egyik érdekessége volt, hogy minden csapatból egy-egy versenyző a város különböző pontjain elhelyezett állomásokon is kapott feladatot.

a vetélkedőn négy csapat ért el első helyezést:

a 101. számú szakmunkásképző intézet, miskolc;

a 306. számú szakmunkásképző intézet, veszprém;

a 327. számú szakmunkásképző intézet, székesfehérvár;

a 105. számú szakmunkásképző intézet, kazincbarcika. /mti/

szk/gw bc
16.26 120584 1276

--

sb0049 4 160 mtib1050 /felhasználható: 19.00 órától!!!/

kórusjubileum szombathelyen

1984. május 12. - szombaton kiállítással és hangversennyel ünnepelte alapításának 25. évfordulóját vas megye legnagyobb vegyeskara, a szombathelyi erkel kórus. az ünnepségen megjelentek az egykori kórustagok, vezetők is.

az évforduló alkalmából rendezett kiállításon bemutatták az egykori plakátokat, az együttes életének dokumentumait, a két és fél évtized alatt kivívott számtalan elismerést. a vegyeskar fejlődésének jelentős éve volt 1972, amikor beolvadt az együttesbe a helyi kisz-kórus, s akkor vette át az irányítást horváth rezső karnagy, a jelenlegi vezető.

a hangversenyen közreműködött a capella savaria kamaraegyüttes és a szombathelyi fuvósötös. /mti/

kre/gw bc
16.33 120584 0733

07

--

sb0050 4 160 mtib1052

solymári zenei napok

1984. május 12. - a solymári zenei napok eseménysorozatát szombaton nyitották meg a község művelődési házában. a június 1-ig tartó program első rendezvénye a kamara- és nagyvegyeskarok találkozója volt. fellépett a solymári madrigál kórus, a veresegyházi, a salgótarjáni kamarakórus, a szentendrei, a kaposvári és a váci vox humana vegyeskar.

a rendezvény sorozaton számos más zenei program is várja a továbbiakban a látogatókat. május 13-án 9 kórus lép színpadra solymáron. május 18-án ifjúsági énekkarok hangversenyére kerül sor. május 19-én népzene tiszta forrásból címmel a solymárhoz közeli budakeszin rendeznek műsort a zenei napok alkalmából, az előadáson közreműködik a solymári asszonyok hagyományörző népdalköre és az érdi művelődési központ bukovinai székely népdalköre, műsort ad a maglódi hagyományörző szlovák és a vujicsics együttes.

külföldi együttesek is fellépnek a solymári zenei napokon. műsort ad május 25-én az nszk-beli fulda városi winfridia koncert kórus a fővárosi pedagógus szimfonikus zenekar kíséretében. június 1-én felix mendelssohn éliás című oratóriumát adja elő wangen im allga:u oratóriumszlovák és a győri filmharmonikus zenekar, vezényel adolf wetzel. /mti/

vir/gw bc
16.39 120584 1252

--

sb0051 4 160 mtib1053 /felhasználható: 18.00 órától!!!/

országos táncbajnokság békéscsabán

1984. május 12. - békéscsabán szombaton az ifjúsági házban tizenhét - szombathelyi, szegedi, budapesti, jászberényi és orosházi - pár részvételével tartották meg az országos „a,, osztályú társastánc-bajnokságot. a legmagasabb amatőr társastánc kategóriájú „a,, osztályos párok az ugynevezett standard /klasszikus európai/ és latin /elsősorban dél-amerikai/ táncokat bemutatva vetélkedtek.

vasárnap, a bajnokság kiegészítéseként, nemzetközi társastánc csapatversenyt láthatnak az ifiházban: az ndk-beli leuma, a csehszlovákiai érsekújvár, valamint békéscsaba táncklubja méri össze tudását. /mti/

k/sam/ke/gw bc
17.13 120584 0669

111

sb0052 4 130 mtib1054 /embargó: 22 óráig!!!/

sziriai pártküldöttség látogatása

1984. május 11. - az mszmp központi bizottságának meghívására május 6-12. között hazánkban tartózkodott a sziriai kommunista párt küldöttsége ibrahim bakri bakarinak, a párt politikai bizottsága, az országos szakszervezeti tanács tagjának vezetésével. a szir vendégek a magyar szakszervezetek tevékenységével, a párt és a szakszervezetek kapcsolataival összefüggő kérdéseket tanulmányoztak.

a szir küldöttség, amelyet fogadott szürös mátyás, az mszmp kb titkára, tárgyalta baranyai tiburral, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetőjével és gál lászlóval, a szot főtitkárhelyettesével. a delegáció látogatást tett az mszmp veszprém megyei bizottságán, valamint ipari és mezőgazdasági létesítményeket tekintett meg. /mti/

ka/-ár/gw bc
17.14 120584 0798

--

sb0053 4 160 mtib1055

békemenet, béketanácskozás /1. rész/

1984. május 12. - radnóti békemenetet és békegyűlést tartottak szombaton győrött. ezuttal nyolcadik alkalommal indult a békemenet a város határában, a „hajdani borzalmak,, utja mentén álló radnóti szoborhoz. sokezer diák, ifjumunkás, pedagógus és gyári dolgozó rőtta le kegyeletét a fasizmus mártirjai előtt, és emlékezett a mártirhalált halt költőre és sorstársaira, a halálba vánszorgó ártatlanokra. a városlakókhöz csatlakoztak az ifjusági békehajó utasai, akik az országos béketanács szervezésében dunaujvárosból érkeztek a rába-parti városba. részt vettek a nagyszabású demonstráción a mohácsról induló béketúra baranya és veszprém megyei képviselői is, ők szentkirályszabadja és pannonhalma érintésével járták végig radnóti kálváriás útját.

a szobornál békegyűlést tartottak. ezen barabás miklós, az országos béketanács főtitkára idézte fel a költő emlékét. hangoztatta, hogy radnóti a béke költője volt, mégis a háboru áldozata lett. halála üzenet a ma emberének a háboru, az öldöklés értelmetlenségéről, üzenet mindenekelőtt a mai fiatal nemzedéknek, amelynek legfontosabb feladata, hogy jól sáfárkodjék azzal az örökséggel, amelyet a béke megteremtésével kapott. a már békében született nemzedék felelőssége, tenniakarása kifejezésre jut a

47

mostani demonstrációban is, amely hiven fejezi ki, hogy a fiatalok elkötelezettjei társadalmunknak, a béke ügyének, s cselekedni is készek a béke megőrzéséért - hangsúlyozta a gyűlés szónoka.

ezt követően az országos és a helyi szervek képviselői elhelyezték a kegyelet virágait a radnóti szobor körül.

szombaton véget ért az ifjusági békeklubok és közösségek országos tanácskozása győrött. az országos béketanács ifjusági és diákbizottsága, valamint a kisz központi bizottsága ezuttal első alkalommal hívta össze a békeklubok képviselőit abból a felismerésből kiindulva, hogy napjainkban egyre nagyobb a tenniakarás a békéért a fiatalokban.

a háromnapos találkozáson megvitatták azokat a cselekvési formákat, amelyekben kifejezésre jut a fiatalok békevágya. egyebek között elhangzott: ma már több helyütt működnek kisebb közösségek, öntevékenyen szerveződő társaságok, amelyek munkájukat a béke ügyének szolgálatába állítják. az országos béketanács szorgalmazza ezek létrehozását, annál is inkább, mert e klubok a fiatalok számára életkoruknak, gondolkodásmódjuknak megfelelő cselekvési lehetőségeket kínálnak. ezt támasztották alá hozzászólásaikban a konferencián résztvevő fiatalok, akik beszámoltak a klubok működési tapasztalatairól, s bizonyították, hogy kisebb közösségekben is hasznos és érdemes a békéről gondolkodni. /folyt. köv./

gw
17.31 120584 2671

--

sb0054 4 160 mtib1056

békemenet, béketanácskozás /2. rész/

ifjusági béketalálkozót és nagygyűlést rendeztek szombaton nagymezőn a béke és barátság hónapja alkalmából. a kisz ifjusági táborában megtartott nagygyűlés résztvevői felhívásukban kinyilvánították jövőbe vetett hitüket, amelyet nem törhet meg sem fegyver, sem háborus ártó szándék. „hívunk mindenkit - hangzik a felhívás -, aki bizik az emberi értelem diadalában, emelje fel és hallassa szavát a pusztító fegyverek ellen, tetteivel is segítse, hogy legfőbb óhajuk a béke és a világ népeinek őszinte barátsága megvalósuljon!,,. /mti/

na/mzs/csiz/gw bc
17.33 120584 0606

47

--

sb0055 4 130 mtib1058

szépvölgyi zoltán hazaérkezett párizsból

1984. május 12. - szépvölgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke - aki jacques chirac-nak párizs polgármesterének meghívására delegáció élén hivatalos látogatáson tartózkodott a francia fővárosban - szombaton hazaérkezett budapestre. a fővárosi tanács vezetői négy napos ott tartózkodásuk során a várossal ismerkedve egyebek között megtekintették a párizs-bercy-i sport és kulturális központot, a carnalet várostörténeti muzeumot, valamint a pompidou-központot, tájékoztak a szennytisztítómű működéséről. a találkozón szépvölgyi zoltán és jacques chirac véleményt cserélt a két fővárost érintő kérdésekről. tárgyalt a két főváros közötti együttműködés további fejlesztéséről, a kapcsolatok erősítéséről. /mti/

gw bc
18.18 120584 0773

--

sb0056 4 160 mtib1059

ujra beindították a távfűtést

1984. május 12. - mivel az elmúlt három napban a szokásosnál hűvösebb volt az idő, a fővárosi távfűtő művek szombaton intézkedtek a fűtés beindításáról. ezen a napon a lakásokban már érezhető volt a hőmérséklet emelkedése, kivéve azokat a házakat, amelyekben már megkezdődött a távhőszolgáltatató berendezések karbantartása. a további fűtésről az időjárás alakulásától függően döntenek. /mti/

na/gw bc
18.52 120584 0447

--

sb0057 4 180 mtib2001

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. május 12.

sb0001 szot üdülők - felkészülés a vendégfogadásra /1. rész/
sb0002 szot üdülők - felkészülés a vendégfogadásra /2. rész/
sb0003 a főváros nagyobb beruházásai /1. rész/
sb0004 a főváros nagyobb beruházásai /2. rész/
sb0005 Kisvarrodák
sb0006 a kis-balatoni tározó
sb0007 a pécsi egyetem író-költő diákjai
sb0008 filmbemutatók
sb0009 brit filmapok
sb0010 alba regia napok
sb0011 kőszegi strucc szálló
sb0012 virágzó faritkaság
sb0013 tsz-elnökök találkozója
sb0014 galvániszap hasznosítás tatabányán
sb0015 gáztalanító stábtartályok algériába
sb0016 dombóvári kalendárium
sb0017 komárom megyei monográfia
sb0018 csehszlovák tanácsi küldöttség látogatása
sb0019 svéd szakszervezeti küldöttség látogatása
sb0020 kép- és ékszeraukción kiállítás
sb0021 befejezte magyarországi lát. a portugál kp küldöttsége
sb0022 megállapodások a vadászok érdekében
sb0023 százéves asszonyt köszöntöttek szolnokon
sb0024 nagyjavítás a gagarin hőerőműben
sb0025 nagyszüleink játéka
sb0026 rányi /roxi/ józsefre emlékeztek
sb0027 jubiláló iskolák
sb0028 karbantartás a borsodi kötélpályán
sb0029 tudományos ülés a hortobágy vízi világról
sb0030 elutazott a dán delegáció
sb0031 a nógrádi sándor szocialista brigádok országos találkozója
sb0032 időjárásjelentés /1. rész/
sb0033 fesztiválműsor - borsodi községekben
sb0034 időjárásjelentés /2. rész/
sb0035 faragott oszlopfő-töredék
sb0036 ötezer gyermekrajz
sb0037 szombati körkép a mezőgazdaságról /1. rész/
sb0038 szombati körkép a mezőgazdaságról /2. rész/
sb0039 kommunista műszakok
sb0040 Lottónyeremények
/folyt. köv./

gw
20.02 120584 1632

--

bel

- 40 -

1984.05.12.

sb0058 4 180 mtib2002

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a szerkesztőségek figyelmébe
sb0042 ballagási ünnepségek /1. rész/
sb0043 ballagási ünnepségek /2. rész/
sb0044 országos honismereti verseny szekszárdon
sb0045 kórusjubileum szombathelyen
sb0046 solymári zenei napok
sb0047 országos táncbajnokság békéscsabán
sb0048 sziriai pártküldöttség látogatása
sb0049 békemenet, béketanácskozás /1. rész/
sb0050 békemenet, béketanácskozás /2. rész/
sb0051 szépvölgyi zoltán hazaérkezett párizsból
sb0052 újból beindították a távfűtést
sb0053 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0054 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: baumann lászló,
baczony lászló

- v é g e -

/mti/
gw

20.02 120584 0860

07

--



M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/1

Belföldi hírek

budapest, 1984. május 13.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

munkásőr csapatzászló avatás a nagykunságban

1984. május 13. - vasárnap csapatzászló avató ünnepséget tartott a nagykunsági és a tiszamenti munkásőrök zalka máté nevét viselő karcagi egysége. a béke és barátsági hónap szolnok megyei eseményeként karcag főterén rendezett ünnepségen részt vett borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka, aki diszparancsban köszöntötte a karcagi, a kisujszállási, a kunhegyesi és a tiszafüredi munkásőröket, köztük az egységben még ma is aktívan szolgáló 18 alapító tagot, valamint hozzátartozóikat. a kunhegyesi kunság népe mezőgazdasági termelőszövetkezet dolgozóinak nevében lengyel zoltán, a közös gazdaság elnöke adta át váczai imre egységparancsnoknak a zászlót, amelyre emlékszalagot kötöttek a megyei párt- és társadalmi szervezetek, a fegyveres erők és testületek jelenlévő vezetői. a felsorakozott munkásőrök esküt tettek, majd diszmenettel tisztelegtek a csapatzászló előtt. /mti/

pá/gw bam
10.27 130584 0955

07

--